
 
1. Σε εκτέλεση σχετικής απόφασης ΚΥΣΕΑ, αναλαμβάνω σήμερα καθήκοντα 

Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Ναυτικού. 
 
2. Έχω πλήρη επίγνωση της εμπιστοσύνης που επέδειξε προς το πρόσωπό 

μου η Πολιτική Ηγεσία της χώρας, και ενστερνίζομαι την σοβαρότητα του έργου 
που μου ανατίθεται. Η παρούσα περίοδος είναι γεμάτη προκλήσεις, λόγω των 
γεωπολιτικών εξελίξεων και της αστάθειας στο εγγύς αλλά και το περιφερειακό 
περιβάλλον. Παράλληλα είναι αυξημένες οι απαιτήσεις συνεπεία του πλαισίου 
εκσυγχρονισμού του Στόλου, με τη πρόσκτηση Νέων Μονάδων αλλά και τον 
σχεδιασμό και υλοποίηση σημαντικών εξοπλιστικών προγραμμάτων, 
αξιοποιώντας τα διδάγματα που προκύπτουν από τις σύγχρονες συγκρούσεις, 
υπό το πρίσμα των οικονομικών δυνατοτήτων της χώρας. Με τιμή, σεβασμό και 
υπερηφάνεια, θα καταβάλλω κάθε δυνατή προσπάθεια, για να ανταποκριθώ στις 
απαιτήσεις και τις ευθύνες των καθηκόντων μου. Προς τούτο προσβλέπω στην 
αρωγή του λοιπών Γενικών Επιτελείων των Ενόπλων Δυνάμεων και των 
συνεργαζόμενων σχηματισμών και φορέων, αλλά και στην αμέριστη βοήθεια και 
υποστήριξη του προσωπικού που τίθεται υπό τις διαταγές μου. 

  
3. Άνδρες και γυναίκες του Πολεμικού Ναυτικού, 

 Θεωρώ πολύτιμο εφόδιο και ύψιστη τιμή, τη πολυετή μου εμπειρία από 
εκπαιδεύσεις, πλόες, και επιχειρήσεις με τα πλοία του Στόλου μας και από την 
υπηρεσία μου στα Επιτελεία και τα συγκροτήματα του Πολεμικού Ναυτικού. 
Γνωρίζοντας την ποιότητα του προσωπικού και υλικού που παραλαμβάνω, 
πρόθεσή μου είναι να κατευθύνω και να συντονίσω τις απαιτούμενες 
δραστηριότητες, προκειμένου να διατηρηθούν σε υψηλά επίπεδα απόδοσης και 
παραγωγικότητας, διαθεσιμότητας και επιχειρησιακής ικανότητας, οι Υπηρεσίες και 
οι μονάδες, παρά τα αναγνωρισμένα προβλήματα και αβαρίες. 

 
4. Στόχοι μου είναι ο συντονισμός και η κατεύθυνση της οργάνωσης, της 

υποστήριξης, της εκπαίδευσης, της δράσης, ο σχεδιασμός και υλοποίηση 
εξοπλιστικών προγραμμάτων, και η ενίσχυση των προσπαθειών σας για 
εξάντληση κάθε περιθωρίου για βελτίωση, προκειμένου να επιτευχθούν: 

 
 α.  Η εξασφάλιση της μέγιστης δυνατής διαθεσιμότητας, ικανότητας και 

απόδοσης του Στόλου, μέσω της  απαιτούμενης επιχειρησιακής εκπαίδευσης, 
στοχευμένων επισκευαστικών δράσεων και εξορθολογισμού των αποστολών. 

 β.  Η εκπαίδευση, επιμόρφωση, βέλτιστη αξιοποίηση και ουσιαστική 
μέριμνα για το προσωπικό, τον διαχρονικά και αποδεδειγμένα μεγαλύτερο 
πολλαπλασιαστή ισχύος. Με βάση αυτό, θα επιδιώξω με όλες μου τις δυνάμεις την 
διασφάλιση εργασιακής σταθερότητας, ηθικής, δικαιοσύνης και αξιοκρατίας. 

 
 γ.  Η έγκαιρη και βέλτιστη παραλαβή, ενεργοποίηση και επιχειρησιακή 

αξιοποίηση των νέων μονάδων και ιπταμένων μέσων, καθώς και η βελτιστοποίηση 
των εξοπλιστικών προγραμμάτων, με την υιοθέτηση τεχνολογιών αιχμής.   

 
 δ. Η πλέον οικονομοτεχνική αξιοποίηση των διατιθέμενων πόρων. 
 
 ε. Η διακλαδικότητα και η προαγωγή του επιπέδου διεξαγωγής 

διακλαδικών επιχειρήσεων. 
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 στ. Η ανταπόκριση στο επίπεδο προσδοκίας της ελληνικής κοινωνίας και 

η άμεση και πλήρης συνδρομή, όπου και όποτε απαιτηθεί. 
 
5. Κοινός παρονομαστής στα ανωτέρω, θα είναι η εξασφάλιση του καλύτερου 

και ασφαλέστερου δυνατού περιβάλλοντος εργασίας, και ο σεβασμός του 
ανθρώπινου παράγοντα.  

 
6. Χτίζοντας στο εξαιρετικό έργο που έχει μέχρι τώρα επιτελεστεί από τους 

καταξιωμένους προκατόχους μου, με συνέπεια, υπευθυνότητα και σεβασμό, και 
στο πλαίσιο των κατευθύνσεων της πολιτικής ηγεσίας, θα επιδιώξουμε 
στοχευμένες βελτιώσεις και δράσεις, προσαρμοζόμενοι στις σύγχρονες 
προκλήσεις, έτσι ώστε να πλεύσουμε με σιγουριά και αισιοδοξία στο απαιτητικό 
μέλλον. Με ρεαλισμό και φαντασία, προσήλωση στις παραδόσεις αλλά και 
καινοτομίες, οι προσπάθειες μας θα πρέπει να αποσκοπούν ώστε το Πολεμικό 
Ναυτικό να εκπληρώνει την ιστορική του αποστολή να κυριαρχεί στις θάλασσες, 
ανταποκρινόμενο κατά τον βέλτιστο δυνατό τρόπο, σε κάθε προγραμματισμένη ή 
έκτακτη υπηρεσιακή απαίτηση, συνεπιχειρώντας αποτελεσματικά και 
εποικοδομητικά με προσωπικό και μονάδες των ΕΔ, συμμαχικών χωρών, σε 
εθνικό ή διεθνές πλαίσιο, και σε όλο το χώρο εθνικού ενδιαφέροντος.  

 
7. Αναμένω προσήλωση, επαγγελματισμό, υψηλό ήθος, προθυμία, ασφάλεια 

και υπευθυνότητα κατά την εκτέλεση του καθήκοντος. Απαιτώ ορμητικότητα, 
πρωτοτυπία, ανησυχία, και πρωτοβουλία για συνεχή βελτίωση και πλήρη 
αξιοποίηση των διαθέσιμων μέσων, προς αντιμετώπιση οποιασδήποτε πρόκλησης 
και απειλής. Πεποίθηση μας παραμένει, ότι περισσότερος ιδρώτας στην ειρήνη, 
εξασφαλίζει λιγότερα δάκρυα και αίμα στο πόλεμο.  
 

8. Κύριε Υπουργέ, 
 Επιτρέψατε μου να σας διαβεβαιώσω, ότι το Πολεμικό Ναυτικό θα 
παραμείνει ισχυρός πυλώνας της εθνικής μας ισχύος, με ετοιμότητα να υλοποιήσει 
κάθε αποστολή, στο πλαίσιο προάσπισης και προβολής των Εθνικών 
συμφερόντων, ως πολύτιμο μέσο επίτευξης των στόχων της Πολιτικής Εθνικής 
Άμυνας και της Εθνικής Στρατιωτικής Στρατηγικής.  

 
9. Τον απερχόμενο Αρχηγό Γενικού Επιτελείου Ναυτικού, αγαπητό 

συνάδελφο και καταξιωμένο Ναύαρχο Ιωάννη Δρυμούση Π.Ν, ευχαριστώ 
ιδιαιτέρως για την μαχητική ικανότητα, την οργάνωση και την υποδομή που αφήνει 
ως παρακαταθήκη. Του εύχομαι ολόψυχα Υγεία, προσωπική και οικογενειακή 
ευτυχία, καθώς και κάθε επιτυχία εφεξής. 

 
10. Ολοκληρώνοντας, κλίνω ευλαβικά το γόνυ στην ένδοξη πολεμική μας 

Σημαία, στους ήρωες των ναυτικών αγώνων και στους πεσόντες του Πολεμικού 
ναυτικού εν ώρα καθήκοντος.  

 
11. Άνδρες και γυναίκες του Πολεμικού ναυτικού, 

 Αναγνωρίζοντας τις δυσκολίες που βιώνετε και τις απαιτήσεις στις οποίες 
καλείστε να ανταποκριθείτε, σας προτρέπω να συνεχίσετε να εργάζεστε με υψηλό 
αίσθημα ευθύνης, θάρρος και αισιοδοξία, επιδιώκοντας πάντα το καλύτερο δυνατό 
αποτέλεσμα. Συνεχίστε να ατενίζετε με βλέμμα νικητή και ιδιοκτήτη τις ελληνικές 
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θάλασσες, αντλώντας σιγουριά και αυτοπεποίθηση από την κατάλληλη 
προετοιμασία, την φιλότιμη προσπάθεια, τη διαρκή και εποικοδομητική 
εκπαίδευση, την οργανωμένη υποστήριξη, τη συναδελφικότητα, τη πρόβλεψη και 
τη μέριμνα. Η τρισχιλιετής μας ναυτική παράδοση και Ιστορία, ο Νόμος και το 
Δίκαιο, και οι ευχές του έθνους, σταθεροί σύντροφοί μας στους αγώνες για την 
επικράτηση. 

 
12. Με την ευχή ο Άγιος Νικόλαος να είναι μαζί μας, σας καλώ να 

αναφωνήσουμε: 
 

 Ζήτω το Έθνος. 
 
 Ζήτω το Πολεμικό Ναυτικό. 
 
13. Εις τάξιν απάρσεως, ακολουθήσατε κινήσεις πρωτόπλου. 

 
 
 
 
 
 Αντιναύαρχος Δημήτριος Ελευθέριος Κατάρας Π.Ν. 
 
 Αρχηγός Γενικού Επιτελείου Ναυτικού 
 


